

叙利亚已把拦截下的美国“战斧”巡航导弹移交俄罗斯

俄方称会向叙提供新防空系统

俄罗斯总参谋部作战总局局长谢尔盖·鲁茨科伊25日说，俄罗斯专家正在培训叙利亚军方人员，以操作俄方将向叙利亚提供的新防空系统。另外，叙利亚已把拦截下的美国“战斧”巡航导弹移交俄罗斯，以便俄方研究用以改进武器。

被叙利亚防空系统击落。叙利亚主要使用的是苏联40年前研制的防空系统，在对抗美英法空中打击上，用到了俄制“克瓦德拉特”、“箭-10”、“铠甲”和“山毛榉”等导弹。

俄罗斯研究“战斧”

鲁茨科伊当天展示了叙利亚防空系统拦截下的巡航导弹残骸，有美国“战斧”巡航导弹、英国“风暴之影”巡航导弹和法国“斯卡普-EG”巡航导弹。

鲁茨科伊说，叙利亚向俄罗斯移交了包括“战斧”巡航导弹在内的两枚导弹，俄罗斯专家已展开研究。“研究结果将用于改进俄罗斯武器。”

与此同时，俄罗斯专家还在培训叙利亚军事人员，以帮助他们操控全新防空系统。按鲁茨科伊说法，俄罗斯“在不远的将来”就会向叙利亚提供新的防空系统。

俄罗斯《生意人报》援引俄方消息人士的话报道，俄罗斯会向叙利亚提供S-300防空系统。

S-300系统于1975年量产，升级改进工作持续到2005年，系统所配导弹最远射程为200公里，可同时追踪24个空中目标，在攻击巡航导弹和其他可改变速度、高度的导弹时，最大射高为25公里，在攻击弹道导弹时，最大射高为30公里。 ■据新华社

美国夸大其词

美国以叙利亚杜马“化武袭击”为借口，联合英国和法国，于叙利亚时间14日凌晨打击关联所谓叙利亚化武能力的目标。

就美英法这一军事行动，俄罗斯总参谋部作战总局局长鲁茨科伊25日告诉媒体记者，美国国防部声称对叙利亚首都大马士革拜尔宰地区的科研大楼实施76次打击，但从大楼状况看，这一科研中心只受到13次打击，远低于美方所称的76次。

他说，禁止化学武器组织在2017年就检查过上述科研中心，得出了这里不存在化武活动和制造的结论。

另外，鲁茨科伊说，美方声称22枚导弹击中霍姆斯省汗·欣沙尔设施的地面建筑，但实际上只有7枚导弹击中；美方声称7枚导弹击中该设施的地下仓库，实际上只有两枚。

美方指认汗·欣沙尔设施为化武仓库，这一说法同样被俄方驳斥。

鲁茨科伊介绍，46枚导弹



4月26日12时42分，我国在酒泉卫星发射中心用长征十一号固体运载火箭，采用“一箭五星”的方式成功将“珠海一号”02组卫星发射升空，卫星进入预定轨道。 新华社图

美太平洋换帅，新司令更“鹰派” 俄要建新航母，排水量超7万吨

本月，美国、俄罗斯、德国和印度在军事领域各有动作。美国太平洋司令部将迎来新的“鹰派”司令；俄罗斯在军事研发领域又有一系列新动作；德国向联邦议会提请大笔预算以更换新装备；印度忙于引进新战机以应对制空权不足问题……

美国：太平洋换帅

美国海军四星上将菲利普·戴维森担任太平洋司令部司令的提名24日在参议院军事委员会获得通过，不出意外近期将在参议院获准通过。此外，美国太平洋舰队司令也面临换帅。美军太平洋部队高层此轮轮换或将为亚太地区带来新的不确定因素。

现任太平洋司令部司令哈里·哈里斯是著名的“鹰派”，而戴维森有过之而无不及。他在参议院接受听证时，称将加强与地区内盟友的合作，同时太平洋司令部需要更多的前线驻军以及轮换兵力。

俄罗斯：计划建新航母

俄罗斯海军负责武器装备的副总司令布尔苏克25日在圣彼得堡对媒体表示，俄罗斯计划建造的新航母排水量在7万吨以上。

布尔苏克表示，性价比高的轻型航母并不适合俄罗斯，俄海军偏向选择建造7万吨以上的航母，使其能够承载更多飞行设备。

俄罗斯海军此前表示，可能于2025年签订建造核动

力航母的合同，并预计2030年接收。

俄罗斯现在拥有的唯一一艘航母“库兹涅佐夫”号1991年开始服役，目前军方正在对其维修，以延长其服役期限。

德国：采购新装备

德国国防部发言人霍尔格·诺依曼近期证实，国防部将向德国联邦议会申请大约4.5亿欧元预算，用以采购新装备，并更新部分老旧装备。

这份预算涵盖18个不同项目。德国媒体透露，部分资金可能用于升级德国的“豹2”型坦克和NH90军用直升机。一些资金也可能用于租赁可挂载武器的以色列“苍鹭TP”型无人机、采购美国洛克希德·马丁公司的C-130J“大力神”运输机。

德国国防部先前在一份针对联邦国防军的军力评估中写道，部队眼下可用装备的数量“丢人”。例如，德国空军“狂风”战机只有不到三分之一可以执行任务。5月前，德国潜艇部队所有潜艇均处于维修状态，无艇可用。

印度：战机招标忙

印度空军本月初在其网站上公开招标称，印度空军准备引进110架战机以应对当前制空权不足的局面。据悉，该招标计划要求新引进的战机具备攻击、侦察和执行海上作战和电子战的能力，此外还可以空中加油以提高续航能力。

■据新华社

马克龙美国国会演讲批“美国优先”

法国总统埃马纽埃尔·马克龙25日在美国国会发表演讲，谈及气候变化、国际贸易和伊朗核问题等议题，批评美国总统唐纳德·特朗普主张的“美国优先”主张。

作为特朗普就任以来首名对美国作国事访问的外国领导人，马克龙受到东道主热情款待，近两天多次与特朗普秀“兄弟情”。他25日演讲令不少民主党籍美国国会议员叫好，让共和党人“不自在”。

在一个小时演讲中，马克龙操着略带口音的英语，谈及美法两国“牢不可破的密切关系”，引用美国已故前总统亚伯拉罕·林肯和富兰克林·罗斯福等人的名句。

马克龙说：“我们可以选择孤立主义、回避和民族主义，那是一种选择，可暂时缓解我们的恐惧。但向世界关闭大门不会阻止世界的进化，不会熄灭、只会煽动大众的恐惧。”

特朗普就任后打出“美国优先”旗号，以单边贸易保护主义举措张扬美方利益，在国际社会引发广泛忧虑、反对和批评。英国广播公司评述，马克龙这番话是在露骨地批评“美国优先”。

马克龙向美国国会议员喊话：“是美国发明了多边主义，现在你们需要维持它和重新打造它。”特朗普上台后，与多个欧洲传统盟友国领导人关系紧张，唯独与马克龙关系密切，欧洲国家普遍希望马克龙能凭借这种关系说服特朗普作出一些让步。

■据新华社

国家能源局原副局长王晓林被“双开”

日前，经中共中央批准，中共中央纪委对国家能源局原党组成员、副局长王晓林严重违纪问题进行了立案审查。

经查，王晓林严重违反政治纪律和政治规矩，违规打探巡视信息；违反中央八项规定精神，长期违规打高尔夫球，违规接受宴请，甘于被“围猎”；违反组织纪律，在干部选拔任用中为他人谋取利益并收受财物，不按规定报告个人有关事项；违反廉洁纪律，收受礼品、礼金；违反工作纪律，违规干预和插手司法活动；违反生活纪律。利用职务上的便利为他人和相关企业谋取利益并收受巨

额财物涉嫌受贿犯罪。

王晓林身为党员领导干部，理想信念缺失，政治上蜕变，经济上贪婪，目无党纪国法，擅权妄为，严重违反党的纪律，并涉嫌违法犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予王晓林开除党籍处分；由国家监委给予其开除公职处分；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送有关国家机关依法处理。

■据新华社

香港大学成功研发预防和清除艾滋病病毒新药物

香港大学26日宣布，该校研究团队研制出一种新型抗体药物，能保护细胞不被艾滋病病毒感染和清除艾滋病病毒，并在小鼠身上成功进行实验。

港大医学院微生物学系艾滋病研究所所长领导的研究团队，利用基因工程技术，研制出一种新型的抗体药物“串联双价广谱中和抗体”(BiIA-SG)，可有效抑制所有测试过的艾滋病

病毒株，并促进清除小鼠体内的潜伏感染细胞。

相比目前治疗艾滋病病毒的抗体药物，新药物效用有明显改进，研究团队希望新药物有望真正成为首个“香港制造”，适用于临床治疗艾滋病病毒的抗体药物。

这项研究成果已在最新一期国际著名生物医学期刊《临床研究杂志》上发表。 ■据新华社